



DOS ENCICLICAS ANTICOMUNISTAS

Por JAIME NOS

Las cañas se han vuelto lanzas para el comunismo, y lo que hace cuatro años eran lanzas habecantes y halagos serviles, son hoy diarios ataques y tenaces diatribas. Jamás ha visto el mundo cambio tan repentino en la actitud de naciones y gobernantes, como la que hemos presenciado en esta post-guerra en los países aliados y los políticos liberales respecto a Rusia y su instrumento de acción internacional. Pero nadie se haga ilusiones sobre la eficacia de tal actitud, pues todos los procesos políticos y sociales rápidos son poco profundos, y con la misma velocidad de esta mutación, podemos ver a nuestro ciego y desatado mundo evolucionar de nuevo hacia otra peligrosa luna de miel con los soviets.

La característica del anticomunismo que hoy priva por ahí, es su asombro, sorprendente para el observador discreto. Después de treinta y dos años de comunismo en Rusia, de ensayos sangrientos en varios países europeos y no pocos americanos, y tras sumirse medio viejo Continente en ese pozo sin fondo del régimen soviético, los anticomunistas recién llegados se asombran cada día de una cosa y acaban por considerar un descubrimiento sensacional y sagacísimo las tareas de la doctrina y del sistema bolchevique. Esto, y la enorme proporción que el socialismo europeo tiene en el anticomunismo actual, da un aire peculiarísimo a la especie de sarampión de que son víctimas los prohombres y los países culpables de la posición preponderante y amenazadora que hoy seorea Rusia al frente de una descomunal coalición soviética.

Pero el último detalle pintoresco de este sospechoso anticomunismo, que los españoles miramos con todo el cuidado que se dedica a un fragilísimo recipiente que tememos romper al menor contacto, es el dador con que descubre también ahora el carácter profundamente antirreligioso del bolchevismo. Resulta hasta risible comprobar que políticos de talla internacional, que han influido notoria, y desdichadamente, digámoslo, en la suerte — la mala suerte — del mundo, tuvieron que esperar tanto tiempo y han tenido que disputar con Rusia por Berlín, y por unas cuantas cosas más, para darse cuenta de que el comunismo es enemigo de toda religión. Resulta más ridículo que cuando esto se descubre, podamos recordar la cándida sinceridad de Roosevelt en 1942, cuando comunicaba al Papa que en Rusia iba a ser una realidad la libertad religiosa y se habían abierto de nuevo las Iglesias. ¡Pobre Presidente norteamericano engañado infantilmente por una ridícula farsa comunista, como aquella del par de entierros católicos celebrados en Barcelona a mediados de 1938, mascaradas de las muchas que se han ofrecido para satisfacción de ciegos mentales!

¿Es que en algún momento de su historia, no ha sido profunda y violentamente antirreligioso el comunismo? A los españoles, tal pregunta nos parece absurda; el mundo, en cambio, es, a hoy como abrumado al saber por primera vez, que el comunismo persigue sistemática e implacablemente a la Religión, y a donde ejerce algún Poder. Y es que, entre otros errores, la Humanidad ha cometido el mayúsculo de vivir apartado de la Iglesia Católica y despreciarla como faro y guía en todos los aspectos, entre ellos éste de advertirle de los peligros y realidad del comunismo. Así, los mismos anticomunistas de hoy, reciben aborrazos y como una novedad las palabras contundentes del Papa Pio XII, porque desconocen lamentablemente que hace nada menos que ciento tres años, un antecesor del actual Vicario de Cristo, S. S. Pio IX, condenaba solemnemente al comunismo como "nefanda doctrina que una vez admitida llevaría a la radical subversión de los derechos, bienes y propiedades de todos y aún de la misma sociedad humana", como desconocen también que en 1878 y en 1937, otros dos Pontífices, León XIII y Pio XI, dedicaron sendas y magistrales encíclicas a denunciar con pelos y señales todas estas perversidades que ahora son nuevas para los que se estiman más perspicaces hombres de Estado, y cuyo reloj lleva un siglo de atraso respecto al de la Iglesia.

Por desgracia, también los católicos, y los mismos españoles hemos caído en ese vicio, consideramos con frecuencia a la Iglesia como un excelso depósito de la verdad revelada, pero poco útil para la vida diaria del que imbecilmente hemos dado en llamar "hombre moderno" y asimismo desconocemos en gran parte esas admirables "encíclicas" con que los Papas advierten a sus hijos del mundo entero. Pasados aquellos años de persecución que trajo la República, y al calor de cuyo clima sectario reaccionó nuestra apatía, el pensamiento de los Pontífices vuelve a quedar inédito para la gran masa del pueblo español, y de seguro que muchos seguirán hoy desconociendo que León XIII dedicó una Encíclica al socialismo y al comunismo, teniendo a ambos por una misma cosa y llamándoles peste y monstruosa doctrina, y que Pio XI, todavía más explícito, estudió y desmenuó al comunismo en su insuperable "Divini Redemptoris", que hubiera salvado al mundo de sus congojas actuales si la ceguera de los mismos que hoy claman contra el comunismo, no hubiera despreciado la genial intuición del Papa.

No es de hoy, ni solo a causa del reciente proceso contra el Cardenal Mindszenty, el anticomunismo militante, radical y profundo de la Iglesia Católica. No es una consecuencia de la gran grandeza de Rusia ni de su acción política exterior. Encerrado en una sola Nación, reducido a un pequeño círculo, alejando tan solo en unas pocas inteligencias, el comunismo sería igualmente condenado por la Iglesia como un sistema lleno de errores y sofismas, que contradice a la razón y a la revelación divina y subvierte el orden social, según palabras de Pio XI. Por eso, por esta definitiva posición anticomunista, la Iglesia Católica no hace hoy más que repetir por boca de su Pontífice las palabras que pronunció hace doce, setenta o cien años, en tanto los corifeos de un anticomunismo político y circunstancial, desmienten las que ellos mismos pronunciaban hace pocos meses.

Con esta ejecutoria y sus dos Encíclicas anticomunistas, que todos los católicos deberían conocer y meditar ahora más que nunca, la Iglesia se presenta en la actual crisis, una vez más, como la única salvación del mundo. Estamos seguros de que por los círculos políticos socialistas tan prodigiosamente convertidos al anticomunismo, y hasta en algunas capitales cabezas de regímenes no socialistas aunque si profundamente liberales, se considerará una sanidad pensar que la Humanidad no tiene otro escape que ponerse en manos del Vaticano para salir de este trance difícil; pero así como ahora algunos se sorprenden de que los sucesos presentes fueran vistos tan claramente hace un siglo por un Papa, tal vez mañana, cuando la siñeha destruya el resto de civilización occidental que permanece en Europa, se dueñan de no haber aprovechado la inspiración providencial que lleva a la Santa Sede por el buen camino, tras el que políticos y pueblos habrán de seguir una vez u otra, si, al fin, quieren salvarse.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ANO XII — CASTELLON DE LA PLANA, JUEVES, 24 DE FEBRERO DE 1949. — NUM. 3.391 — 50 CENTIMOS

Hoy será firmado el armisticio entre judíos y egipcios en Palestina

Ayer comunicó el Gobierno de El Cairo su aceptación de las condiciones

Enseguida comenzarán las negociaciones entre los israelitas y los demás países árabes

Rodas, 23. — A mediodía aterrizó en Rodas el avión que transportaba al coronel Seif Eddin, procedente de El Cairo, con el consentimiento de aceptar el armisticio con Israel. También llegó en el mismo avión, Saleh Maymud, quien se cree es portador de la contestación de la Arabia Saudita a la invitación del mediador provisional de la ONU en Palestina, Dr. Bunche, para entablar inmediatamente negociaciones de armisticio con los judíos, semejantes a las que van a terminar los egipcios.

El texto del acuerdo es un documento de 22 páginas, con unas 5.000 palabras. Será facilitado a la prensa treinta minutos después de la firma. Consiste de 12 capítulos y tres anexos. Los capítulos se refieren a los acuerdos militares y los anexos son definiciones de varios términos y un cambio de cartas que se tiene entendido se refieren al intercambio de prisioneros de guerra.

Maniobras militares en el Bósforo

Estambul, 23. — Las fuerzas armadas turcas comenzaron en gran escala importantes maniobras terrestres, aéreas y marítimas a ambas orillas del Bósforo, cerca de la entrada del Mar Negro.

El ejercicio táctico consistió en rechazar un ataque procedente del Mar Negro. Los jefes de la misión de ayuda norteamericana y numerosos observadores norteamericanos y técnicos, siguieron con gran atención el desarrollo de las maniobras. Numerosas baterías antiaéreas se usaron a lo largo de la costa. Los soldados de infantería iban provistos de equipo muy moderno, así como las unidades motorizadas. — Efe.

Generales soviéticos por Europa

Copenhague, 23. — El mariscal soviético Rokossovsky, y otros tres generales rusos llegaron ayer a Varsovia y salieron de la capital polaca inmediatamente con rumbo desconocido, después de haber sido recibidos por el presidente Bierut. — Efe.

Tal vez Kravchenko venga a España

(Crónica de París, por MANUEL DE AGUSTIN)

PARIS. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — La prensa francesa publicó esta noticia: "El periódico 'Arriba', de Madrid, invita a Kravchenko a un viaje por España". Inmediatamente busqué la posibilidad de entrevistar al hombre que escogió la libertad, que no es tarea fácil. En un mes cambió de cinco domicilios, huyendo de periodistas y fotógrafos; incluso en la sala donde descansa los intermedios del proceso, resulta prácticamente imposible hablar con él. Las puertas están guardadas por la Gendarmería; tras de ellos, los agentes de su guardia personal; después, una barrera de consejeros, y, por último, como una coraza, le protege un secretario-intérprete que le sigue con la fidelidad de una sombra.

Para lograr mi objetivo, desde el banquillo de los acusados, donde ocupa plaza la prensa francesa, salté la barrera que nos separa del tribunal. Después, tras sortear biombo, guardias, ujieres y agentes, llegué a Kravchenko.

Poras veces el esfuerzo periodístico se ve plenamente compensado. Ahora, llegar hasta el hombre más difícil en la actualidad, produce cierta satisfacción. Allí estaba firmando cientos de ejemplares de su libro en todos los idiomas, que le llevaban los propios guardias y el personal del Palacio de Justicia. Esperé con la disciplina de un francotirador la ocasión de interrogarlo. Por fin me llegó.

— ¿Piensa usted visitar España cuando haya terminado este proceso?

Vilimik, su intérprete y secretario, me traduce la explicación de Kravchenko:

— Lo primero que deseo es leer el artículo al cual hacen alusión las agencias de prensa. Mientras no sepa con exactitud lo que han escrito en el diario 'Arriba', no puedo tomar ninguna determinación.

De Kravchenko no he podido conseguir más. Una mayor extensión en sus explicaciones, depende particularmente de la rapidez y del alcance que el diario 'Arriba' quiera darle a su invitación.

Sin embargo, con su secretario Vilimik, ese traductor distinguido y enigmático, al cual tantas veces aludí la prensa? he tenido una larga conversación. Es antiguo estudiante español, cuyo idioma le agrada particularmente. Se mostraba satisfecho de que la invitación pudiera ser cierta e incluso aceptada, porque, añadía, "yo tengo una gran confianza en España y en los españoles y estoy seguro de que la misma opinión nos merece a todos los anticomunistas del mundo. Si Kravchenko decidiera pasar, en un breve viaje, por España, como siempre y a todas partes, yo le acompañaría también".

Antes de despedirnos he recibido la garantía de tener una entrevista con el autor de la famosa obra, Aquel día, si llega, y la conversación no se produce empujado de una colectividad publicitaria, podrá explicar a ese amenazado por los agentes del comunismo internacional a todas horas y en todas partes, que su vida en el único lugar del mundo donde no corre el peligro de los esbirros soviéticos es en España, porque en ella el bolchevismo no posee, por fortuna, toda la fuerza que canta la historia de sus crímenes y de sus fracasos. Pero la explicación se la dará únicamente si acepta la invitación de los españoles.

La familia real portuguesa podrá regresar a su Patria

Lisboa, 23. — La Asamblea Nacional reanuda hoy sus sesiones suspendidas durante el período electoral. La Asamblea felicitó al mariscal Carmona por su reelección a la presidencia de la República.

El diputado comandante Botelho Moisés presentó un proyecto de ley que prevé la amnistía de delitos políticos cometidos por ciudadanos portugueses que estén condecorados con la Torre y la Espada, medalla del valor militar o Cruz de guerra, así como los ascendidos por méritos de campaña y aquellos considerados como beneméritos de la Patria por legislación especial. El mencionado proyecto de ley propone que sean revocadas todas las leyes de apartamiento del territorio nacional de súbditos portugueses. Este último artículo está motivado en especial por el destierro de la familia real portuguesa. "Como portugueses — señaló Botelho Moisés — no tenemos derecho a negar esta reparación al nobilísimo y abnegado representante de la dinastía de Braganza, al que la Patria debe la salvación de su independencia la conservación de gran parte del imperio y varios siglos de civilización cristiana de progreso, de la ley y de paz social". — Efe.

LOS FIRMANTES DEL ACUERDO

Rodas, 23. — Los firmantes del armisticio judeo-egipcio serán el Dr. Walter Eytan, y el coronel Ygal Yadin, por el gobierno de Tel Aviv, y los coroneles Saif Eddin y Rahmanc, por El Cairo.

La aprobación egipcia del proyecto de acuerdo fue traída por el coronel Edmzin, que inmediatamente comunicó al doctor Bunche, quien, a su vez, llamó sin demora a su despacho al Dr. Eytan, jefe de la delegación israelita para hacerle participe de aquélla.

En el momento de llegar el coronel Saif Eddin al aeródromo de Rodas, se disponía a salir de él para Beirut el jefe del personal de la ONU en Palestina, Riley, y el representante personal de Bunche, Henri Vigier, que llevan en la capital libanesa una "misión especial". El coronel Ed Din estuvo conversando media hora con el general Riley en el aeródromo, antes de ir al hotel Des Roses, sede de la conferencia, en el que se hospeda el mediador italiano. — Efe.

HOY SERÁ FIRMADO EL ACUERDO

Rodas, 23. — Funcionarios de las Naciones Unidas anuncian que el esperado acuerdo de armisticio que pondrá fin oficialmente a las hostilidades entre Israel y Egipto en Palestina, será firmado a las nueve y media de la mañana del jueves.

Diez mil personas se manifestaron en Nueva York, bajo la nieve, contra la condena del Cardenal Mindszenty

Gran acto en el velódromo de Invierno de París

En Bulgaria se acentúa la persecución contra los protestantes

Nueva York, 23. — A pesar del frío, los manifestantes se organizaron por los caballeros de Colón. — Efe.

El plan Marshall provocará la bancarrota de la Europa occidental

Lo afirma Wallace en su declaración ante una Comisión del Congreso yanqui

Washington, 23. — Henry Wallace, ex vicepresidente de la Unión y fracasado candidato por el partido progresista a la Primera magistratura ha prestado declaración ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, asegurando que el propósito pacto atlántico no llegará a funcionar y afirmando que el plan Marshall es un fracaso. "Tanto uno como otro — dijo — llevarán a la bancarrota económica de la Europa occidental y de los Estados Unidos y son una incitación a una guerra que ninguna nación puede ganar."

Carmona recibe al ex-regente Horty

Lisboa, 23. — El jefe del Estado, mariscal Carmona, recibió esta tarde en el Palacio de Belem al antiguo regente Horty de Hungría.

La visita tuvo simple carácter protocolario. — Efe.

La vista de la causa contra los dirigentes del Consorcio panadero madrileño

Varios de los acusados consideran a los encarcelados como personas honorables y califican de lícita su actuación

Madrid, 23. — Durante la sesión de la tarde en la causa contra nueve miembros del Consorcio de la Panadería, han sido desfilado por estrados más de 40 testigos, sin terminar la prueba testimonial que proseguirá en el día de mañana.

El más destacado fue el señor Gabasa, ex subdelegado de abastecimientos de la provincia de Madrid, quien, a preguntas del fiscal y de los defensores, afirmó que conocía la orden de la Comisaría autorizando al Consorcio la adquisición hasta de 500 vagones de harina de repuestos extra o sobrantes. No reconoció su texto porque a él no tenían que darle cuenta del mismo, pero tuvo, a su tiempo, una referencia. Afirmó que tan-

Otra vez se dice que va a dimitir Bevin

Londres, 23. — El órgano comunista a "Daily Worker" asegura que el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, renunciará a su cargo el próximo verano, por motivos de salud.

Se recuerda que hasta ahora han sido desmentidas constantemente las especulaciones que se han hecho sobre la posible dimisión de mister Bevin. — Efe.

El secretario de Estado anuncia que el gobierno norteamericano ha formulado una nota de protesta contra el gobierno de Bulgaria por la detención de 15 pastores protestantes. — Efe.

Cada día una cosa BIENVENIDO SEA

THOREZ ha vuelto a decir que si el ejército ruso invade Francia...

Desde luego con el buen de Mauricio las cosas se están poniendo tirantes en el vecino país...

De todos modos lo estando es que el país más patriero del globo, tenga hoy que oírse estas cosas...

Opinan sobre la declaración de Thorez

París, 23. — El ex primer ministro Paul Reynaud, ha declarado que es "amargamente ridículo" hablar de Francia y sus aliados...

En Japón curan la lepra

Tokio, 23. — Un nuevo preparado ha sido descubierto y aplicado para curar la lepra. Desde hace un mes, doce hospitalizados en la leprosería instalada cerca de Tokio...

Lucky tiene un nuevo negocio ilícito en Italia

Vende en el mercado negro europeo los paquetes de víveres que envían de regalo los Estados Unidos

WASHINGTON. — (Servicio de Exclusivas PYRESA.—International News Service). — Charles "Lucky" Luciano, una de las figuras más famosas del hampa de este siglo...

Luciano, que ahora tiene 49 años, convino de haber sido el jefe del negocio de la trata de blancas por valor de doce millones de dólares en Nueva York en la década de 1930 al 40...

Luciano nuevamente apareció en los periódicos en 1947 cuando apareció en Cuba con un visado especial de turista por seis meses.

Los funcionarios de Comercio dicen que la venta de paquetes de víveres de regalo en el mercado negro italiano llegó a su apogeo cuando las cosechas eran malas...

En uno de sus casos más famosos como fiscal especial de la ciudad de Nueva York, el gobernador Thomas E. Dewey, envió a Luciano a Sing Sing en una condena de 30 a 50 años por trata de blancas en 1936.

Luciano nuevamente apareció en los periódicos en 1947 cuando apareció en Cuba con un visado especial de turista por seis meses.

La vista de la causa

(Viene de la primera.) Ingenieros señor Ortiz de Zárate, afirmaron que conocían a los señores Quintero y Niembro de la Federación de futbol, que eran personas de honorabilidad...

Ha fallecido el Marqués de Valdeiglesias, maestro de periodistas

Madrid, 23. — El marqués de Valdeiglesias ha fallecido esta noche a las nueve en su domicilio de Nicasio Callego, 9, rodeado de sus familiares...

En el momento del óbito le rodeaban su esposa y cuatro hijos, y los hijos políticos. Al extenderse la noticia, son innumerables los testimonios de pésame que a la casa mortuoria llegan de toda España.

Una especie de DDT para la guerra

"EL LIQUIDO DE LA MUERTE" DISUELVE DIVISIONES ENTERAS Mountain View (California), 23. — Un ingeniero militar norteamericano, el comandante James Graham...

EL ALCANCE DE LA RECONSTRUCCION

Por JUAN DIAZ

Después de esos seis años terribles de la guerra, en los que Europa fue remediada hasta en sus cenizas...

Algunos triunfadores en este esfuerzo de recuperar las apariencias que su Nación ofrecía en 1939 se sorprenden de que con ello no se consiga restablecer esas condiciones...

Mozos del reemplazo 1949

¿Queréis cumplir el servicio como especialistas? Diplomados como radiotelegrafistas en vuestro propio domicilio. Informes gratis. Apartado 12.170. Madrid.

Los supervivientes, a las órdenes de «La Pasionaria»

Andanzas y empleo de los comunistas españoles

Nueva York, 23. — El líder de la política internacional del "New York Times", Sulzberger, estudia en un extenso artículo la situación del partido comunista español...

En la supervisión de Dolores Ibarruri, Lister y M. Deste, un pequeño grupo de dirigentes comunistas fue preparado en Moscú...

Finalmente el autor dice que los comunistas españoles en Vejejo están asimismo seriamente divididos y señala que la actuación secreta de los comunistas dentro de España ha sido desbaratada casi por completo.

FERIA Y FIESTAS DE LA MAGDALENA TRADICIONAL CORRIDA DE TOROS en la PLAZA DE TOROS DE CASTELLON 20 DE MARZO Pepin Martin Vázquez Paquito Muñoz Antonio Caro 6 escogidos toros de la Ganadería de DOMINGO ORTEGA 6 DIA 13. = DESENCAJONAMIENTO Lunes 21 y Domingo 27. Grandiosos Espectáculos Cómico-Taurino-Musical

NOTA.-Se recuerda a los señores abonados pasen por Alfoza 69, Teléfono 1968 para la reserva de sus localidades.



DESDE MEXICO

La presión del dólar sobre Hispanoamérica Méjico ha consumido todas sus reservas de divisas

MÉJICO. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Podría sintetizarse de tal modo la historia de las relaciones económicas entre los Estados Unidos de América y los Estados Unidos mexicanos, que apenas pasase de unas líneas con unas cuantas fechas y unas cuantas cifras. En 1820 un dólar costaba 0.95 pesos. Durante los 55 años siguientes, es decir hasta 1875, el dólar permaneció por debajo del peso con variaciones centesimales respecto a 1820, pero ya en 1875 la situación se invierte, costando la moneda yanqui 1.01 pesos. Desde entonces, la marcha en ascenso, del dólar o la caída de la moneda mejicana — que de todo hay — parecen ajustarse a las normas del movimiento uniformemente acelerado. En 1900 el dólar vale 2.06; en 1935, 3.60; en 1945, 4.85; y en 1948, 6.89.

Al producirse la independencia de México, a pesar de la difícil coyuntura que atravesaba España, en el país había aun aquella sombría prosperidad que tanto asombró le produjo al viajero Barón de Humboldt y sus dimensiones eran casi exactamente el doble de las de hoy en día. En cambio, el grande y buen vecino de ahora, apenas si era un "pequeño rincón" como Castilla en sus orígenes. Después, mientras los Estados Unidos americanos atomizaban la propiedad y se desangraban en cruentas luchas civiles, los Estados Unidos de América ponían los cimientos de su poderío actual con las que hoy constituyen sus famosas "sesenta familias" de la nobleza del dinero, iniciando además esa enorme y sangrienta epopeya moderna que es la conquista del Oeste, para sustituir las cabezas de indio por cabezas de ganado.

Nada se hace con excesivos miramientos. Y éste ha sido, sin duda, el principio individual nacional en el que se basa buena parte del éxito de la joven norteamericana. Hombres de empresa dirigiendo la industria, los negocios, la diplomacia y el ejército, la han traído en siglo y medio de belicosa historia envuelta en lenguaje pacifista, a su privilegiada situación actual. Por eso, a través de su tremenda influencia y de sus artículos manufacturados, la luz norteamericana, desde aquí, ciega y abrasa como el sol del trópico.

Es indudable que la última guerra, de tan desastrosos resultados para Europa, ha sido un factor importantísimo en el desenvolvimiento económico americano, aunque en cierto modo artificial. Por lo que se refiere a Hispanoamérica, donde la presencia de los Estados Unidos es cada vez más tangible, si se exceptúa la Argentina, que gracias a su riqueza y a una hábil política de trueque con Europa se salva, en parte, de los males que acarrean al mundo la escasez de dólares, convertidos en divisa universal, los demás países hispanoamericanos, menos Venezuela, cuyas enormes reservas petrolíferas le aseguran cuantiosos ingresos, se han visto en el trance de devaluar sus monedas respecto al dólar o de intervenir en su comercio exterior, acelerando el ritmo de sus exportaciones y reduciendo el de las importaciones.

MEXICO HA GASTADO TODAS SUS RESERVAS DE DIVISAS

Por lo que se refiere a México, el problema es de una complejidad extraordinaria. El enorme desequilibrio en su balanza de pagos, causa de la reciente devaluación del peso, hizo que desaparecieran en estos últimos años las fabulosas reservas de divisas, acumuladas durante la contienda como consecuencia de las exportaciones de materias primas y en virtud de los jornales cobrados en Norteamérica por los braceros mexicanos. Las específicas características de México, en continua evolución social, que crean también en el interior un permanente desequilibrio, entre los precios y los salarios, motiva esto que los comentaristas y el pueblo llaman crisis y que por la fantástica riqueza del país, a cualquier europeo solo le impresiona como desorden económico. Pero entendiéndose que se trata de un desorden económico creado a contrapelo de una política demagógica, no por causas naturales, cosa que ahora el Gobierno trata de resolver por medios de la industrialización, del proteccionismo, y de una serena y equilibrada actitud que, dando confianza a los inversionistas, borre los efectos de la anárquica experiencia socializante de las administraciones anteriores.

Este programa, sin embargo, tropieza con la insalvable dificultad de la falta de divisas, o lo que es lo mismo, con la falta de dólares, y aquí es donde entran en juego el plan Truman y los propósitos expansionistas del capitalismo yanqui.

Cierta vez, en un debate acerca de si Norteamérica, se vería obligada a anexarse México, Henry Ford pronunció esta frase definitiva: "Por qué conquistar México? Conviértamoslo mejor en un fiel cliente". Y así ha sido hasta ahora. Y así seguirá siendo cada vez en mayores proporciones, cuando menos hasta que se edifique la ciega y abrasadora luz del sol norteamericano. SALVADOR VALLINA.

FUNERALES EN COPENHAGUE POR LOS ESPAÑOLES MUERTOS EN EL ACCIDENTE DE AVIACION DE MALMOE

Asistió un representante del Ministro danés de Asuntos Exteriores

Copenhague, 23. — En sufragio de los españoles que murieron en la catástrofe aérea de Malmoe y de los tripulantes del aparato siniestrado, se ha celebrado un solemne funeral en la parroquia católica de Copenhague, organizado por la compañía propietaria del avión. Presidió el acto el Ministro de España en Dinamarca, marqués de Santa Cruz. También asistió un representante del Ministro danés de Asuntos Exteriores. El catafalco se hallaba cubierto con la bandera española y junto a él fueron colocadas una corona de la Legación y otras depositadas por la colonia española en Dinamarca y por la compañía de aviación. El párroco pronunció una oración fúnebre en francés y expresó el pésame de los católicos daneses. Rogó que se comiserara a los familiares de las víctimas que los católicos de Dinamarca, apenados por las circunstancias en que se había producido la catástrofe, habían

«Pravda» ataca

Londres, 23. — Radio Moscú ha transmitido un editorial del periódico "Pravda", en el que se acusa a los Estados Unidos de llevar a cabo una política de agresión análoga a la de la Alemania nazi y a la del Japón antes de la guerra y pide que se le busque al ejército soviético circunstancias en que se había producido la catástrofe, habían

DESDE WASHINGTON

Aumenta la tirantez en las relaciones ruso-norteamericanas

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Con un día de media fiesta, Norteamérica celebró hoy el 217 aniversario del nacimiento de Jorge Washington, fundador de esta Nación que al cabo de dos siglos había de transformarse en la mayor potencia del mundo.

Para los americanos, Washington es la figura nacional más entrañable aunque políticamente su máxima admiración esté dedicada a Lincoln, mientras Jorge Washington, según una definición del general Mac Arthur, haya sido la suprema figura militar producida en la historia norteamericana. La veneración de los americanos hacia su primer Presidente, no se limita a los aniversarios, sino que es constante, siendo cotidianas durante todo el año las peregrinaciones a la casa de Mount Vernon, donde murió y está enterrado, en el inmediato Estado de Virginia, y en donde sus antepasados militares y aristócratas ingleses, emparentados con los Reyes de Inglaterra, se habían establecido en el siglo XVII y formaron una fortuna que equivaldría hoy a cinco millones de dólares. La hacienda de Mount Vernon, Jorge Washington la heredó de su medio hermano Lawrence, que a su vez había dado ese nombre para conmemorar al Almirante inglés Vernon, a cuyas órdenes había peleado en el sitio de Cartagena. Washington planeó también esta ciudad que lleva su nombre, para la capital de la Nación, pero nunca llegó a verlo, lo mismo que sus restos nunca han venido a ocupar el sarcófago que para ellos fue construido bajo la cúpula del Capitolio, al ser edificado éste. Aquí, cerca de mi casa, se yergue en su memoria el monumento más alto; pero, como alquien dijo, el más fabuloso monumento en honor de Jorge Washington es la existencia de esta nación.

Las ceremonias en este día han sido innumerables, incluyendo un baile de la época, con casacas, pelucas, decorados y personalidades históricas de los tiempos de Washington y su Mujer, Martha, en el colonial y romántico Virginia, de aristócratas terratenientes y esclavos negros, habiendo heredado Washington más de 300 de éstos.

LA ACUSACION. BEDELL SMITH

A diferencia de los funcionarios, la política y acontecimientos internacionales, no han guardado la festividad, ni la "guerra fría" ha observado una tregua. La nota sensacionalista del día hoy Moscú, al lanzar un libro, supuestamente escrito por uno ex mecanógrafa de la embajada americana en la capital soviética, en el que denuncia al hasta ahora embajador Bedell Smith y al resto del personal diplomático de aquella, como espías dedicados además al mercado negro y contrabando de moneda. La mecanógrafa se casó hace un año en Moscú con un ruso y renunció a su empleo, así como a la ciudadanía americana, adquiriendo la soviética.

El libro se titula: "La verdad sobre los diplomáticos americanos" y dice que Smith fue asignado para ese puesto, porque es oficial del servicio secreto americano. Afirma, además, que el embajador utilizaba a dos rusos como agentes en el mercado negro para vender cigarrillos, monedas y relojes. Las acusaciones son tan pueriles y tan típicamente soviéticas por ruseadas, que aquí han provocado ironía. El embajador, general Smith, actualmente aquí, ha rechazado esta misma tarde, y el hecho de que el libro haya sido publicado durante su ausencia, como una puñalada traidora revela su fundamento.

Pero esta maniobra de Moscú, más que otras, tiene la extraordinaria ascendencia de poner de relieve hasta qué extremo se hallan deterioradas las relaciones entre Norteamérica y Rusia y sus satélites, con una liquidación progresiva de sus representantes diplomáticos, que por este camino, muy pronto dejarán a las embajadas de uno y otro lado en blanco completamente.

Después de este incidente, puede eliminarse toda perspectiva de regreso de Smith a Moscú, el que ya se resistía desde su reciente viaje aquí, y no será fácil para Truman llenar su puesto, porque no tiene, si ya no tenía candidatos, menos los tendrá ahora, cuando Washington y su Departamento de Estado están aprendiendo, en duras lecciones, lo que es tratar con los rufanes del Kremlin.

Desde luego, aquí se espera que esta maniobra de Moscú tendrá adecuada respuesta del Departamento de Estado. Igualmente se juzga que el sensacionalismo buscado con esa denuncia, para consumo interno de los soviets y sus satélites, lo que ha pretendido, a la par de su objetivo difamatorio de Norteamérica, es echar una cortina de humo sobre la reacción mundial provocada por el martirio del Cardenal Mindszenty, cuya resonancia, a pesar de los esfuerzos soviéticos para evitarlo, está siendo captada en los países por ellos esclavizados.

En cuanto a la autora del libro, aquí se la llama una renegada y a su obra, una novela histórica. Sin embargo, los padres y hermanos de esa renegada, que viven en este país, afirman esta tarde a la prensa, que están seguros de que aquélla es apenas una prisionera de los rusos y que si escribió tal libro lo hizo bajo la amenaza comunista, sobre ella y sobre su marido y un hijo del matrimonio.

Simultáneamente, como operaciones soviéticas combinadas, la prensa de Moscú anuncia hoy, que ha sido deportada por espionaje al servicio de este país la veterana escritora comunista Ana Strong, pero el Departamento de Estado mantiene el mayor escepticismo sobre esa deportación y sospecha que todo esto es una pura comedia soviética para establecer aquí a la agente soviética, y a tiene tomadas todas las medidas para impedir sus actividades.

GUERRA DE NERVIOS

Finalmente, las altas esferas aquí, poseen elementos indicativos de que Moscú está iniciando la intensificación de la "guerra fría" mediante una guerra de nervios, registrándose aquí la expectación surgida en Suecia al saberse que los soviets acaban de establecer una línea de fortificaciones no defensivas, sino ofensivas, como preparativo para una invasión en la frontera de Finlandia han sido concentradas allí dos nuevas divisiones, señalándose también otros preparativos bélicos rusos en las inmediaciones de los países escandinavos.

LORENZO GARZA.

Stalin no consentía que los comunistas fueran enemigos de Hitler

Una interesante declaración en el proceso Kravchenko

París, 23. — La sesión de hoy del proceso Kravchenko — Lettres Françaises — comenzó con el testimonio del ingeniero Andrei Leded, que en su declaración hizo de manifiesto que los terroristas soviéticos venían su sistema propio, con sus fiscales, jueces y tribunales para encarar de los delitos terroristas. El letrado de la defensa, Joe Neuman, dijo que Leded es heredero de los tiempos de los Zars y el de la acusación. Izard, afirmó que a su conocimiento no había en Rusia bajo el imperio una policía política como lo es la N.K.V. D.

Leed explicó que había sido torturado y luego condenado a muerte por supuestas actividades contrarrevolucionarias, pero que el alto tribunal de apelación decretó su libertad.

El abogado de Kravchenko, Izard, acusó a la defensa de haber tachado a la URSS el nombre del testigo Antonov — que declaró el martes — a quien las autoridades soviéticas reclaman desde anteaquer como criminal de guerra. En efecto, Antonov estaba en un campo de refugiados y los soviets no se preocuparon de él hasta que la defensa tuvo conocimiento de su propia representación de Kravchenko — y siguiendo la consumbre de las partes de que se comunican sus listas de testigos — de que iba a prestar testimonio.

Pero como el nombre de Antonov no se hizo público hasta el momento de prestar declaración, ni se comunicó siquiera al tribunal, el único conducto por el que los soviets pudieran saber que estaba

en París fue por la representación de "Les Lettres Françaises". Después prestó declaración Margarita Buber-Neumann, de nacionalidad alemana y lo hizo en su idioma, con el que son cinco los que han empleado en la vista del proceso Kravchenko.

Margarita Buber-Neumann, esposa — caso viuda — de un exmiembro de la oficina política del partido comunista alemán y ex candidato al "presidium" de la Komintern, refirió que en una entrevista entre su marido y Stalin, en 1931, el dictador del Kremlin preguntó al alemán acerca del Nacional-socialismo y no se mostró conforme con la opinión de que representaba una amenaza para Rusia. Al poco tiempo — añadió la declarante — Neuman era separado de su cargo en el partido y convalidado a cinco años de prisión, pero en 1940, después de firmado el acuerdo germano-ruso, se modificó la sentencia y de la de otros muchos alemanes.

En la línea de demarcación entre los soviets y el Reich, en Polonia, fue entregada a las S. S. Con ella iba un judío húngaro y un comunista alemán, a lo que los nazis condenaron a muerte. A ella la llevaron a la cárcel berlinesa de Alexanderplatz, donde estaba la dirección de policía, y durante cinco meses le hicieron sufrir numerosos interrogatorios la Gestapo.

General de la Prinsbalberstrasse. Por último fue enviada al campo de Revenbruck, donde la libertaron en abril de 1945.

A las preguntas de uno de los abogados de "Les Lettres Françaises", la testigo refirió en el Kazásktan estaban en un mismo barracón hombres y mujeres; que varias de éstas, mujeres políticas, que hubieron de dar a luz, se las quitaron sus criaturas, mientras que a las delincuentes comunes se las dejaban. — Efe.

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

CRONICA DE NUEVA YORK

Rusia vuelve a la táctica violenta

NUEVA YORK, 23. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. — Prohibida su reproducción). — Todos los síntomas internacionales indican hoy que en los próximos meses va a entrarse en una etapa de agudización de la guerra fría entre las potencias occidentales y la Unión Soviética, y aquí ha sido recibida hoy la orden del día del general Nikolai Bulganin como el primer movimiento táctico del Kremlin en este sentido.

El lenguaje del Ministro de las Fuerzas Armadas soviéticas es expresivo y deja lugar a pocas dudas: "Los círculos gobernantes de Estados Unidos buscan el establecimiento del dominio del mundo por la fuerza, persiguen una política de agresión y se preparan a desencadenar una nueva guerra", dice el general en su orden del día al ejército.

"Pravda" glosa esta mañana las palabras del general y el semanario soviético en lengua inglesa, "New Times", dice lo siguiente: "La política americana está dirigida a envolver militarmente a Rusia, Noruega constituirá un eventual punto de partida para la agresión contra los soviets. La gigantesca mural: norteamericana atraviesa Groenlandia, Islandia, Inglaterra, Portugal, España, Alemania, Italia, Grecia, los países del próximo Oriente, China, el Japón, las Aleutianas y Alaska."

Casi al mismo tiempo, Thorez lanza en Francia su invitación a colaborar con los comunistas y Togliatti, en Italia, declara la guerra al Vaticano en un artículo periodístico, y aquí, Wallace — que ha sido la excepción americana en la campaña contra la iniquidad de Budapest — ha lanzado este mesdía su primer tiro contra el pacto del Atlántico.

Al mismo tiempo, una ex funcionaria de la embajada americana en Moscú, la norteamericana Annabella Buker, dimite su cargo, renuncia a su ciudadanía, contrae matrimonio secreto con un artista ruso y lanza su libro "La verdad acerca de los diplomáticos americanos", en el que afirma que los funcionarios del Departamento de Estado de Washington y los embajadores americanos en la Unión Soviética, tienen montada una organización de espionaje en Rusia. Los rusos saben bien el daño que les ha hecho el libro de Kravchenko y se ve que tratan ahora de compensarlo con el panfleto de Annabella Buker.

SE ACABA LA OFENSIVA PACIFISTA

Aisladamente, cada uno de estos sucesos es de un valor relativo, pero más bien hay que estimarlos como parte de un conjunto, con cada uno de los cuales Moscú ha puesto por ahora punto final a la campaña pacifista de los últimos meses, discursos de Togliatti y Cehin en Italia y Francia, artículos en el boletín de la embajada soviética en Washington y, finalmente, hace tres semanas, la oferta de Stalin al Presidente Truman. El gran objetivo soviético era los preparativos del pacto del Atlántico. Hoy, el pacto es prácticamente un hecho — que la actitud de Noruega subraya de modo dramático — y el Kremlin hace marcha atrás en su táctica de conciliación.

Las primeras andanadas de una nueva ofensiva política de primavera, acaban de ser lanzadas en Moscú; hace un año, la ofensiva culminó en Praga y en Berlín; uno de los objetivos de este año, sobre todo después de la crisis escandinava con respecto al pacto del Atlántico podría ser Finlandia.

En otro sentido puede esperarse una violenta acción soviética en las Naciones Unidas, en la Asamblea General de abril, si se presenta, como todo indica en estos momentos, la propuesta de anular el acuerdo de 1946 y reintegrar a los embajadores occidentales a Madrid. Puede esperarse todavía una última campaña final — probablemente ineficaz — porque los medios responsables de la política internacional norteamericana parecen hoy muy alerta ante la nueva ofensiva soviética.

JOSE MARIA MASSIP.

El libelo soviético contra Bedell Smith

Una serie de pintorescos acusaciones

Londres, 23. — El servicio de propaganda soviético ha puesto a la vista un libro con la firma de una ex funcionaria de la Embajada de los Estados Unidos en Moscú, Annabella Buker. El libro se titula "La verdad acerca de los diplomáticos norteamericanos". La dicho libro se explica, "paso a paso", lo que los diplomáticos de los Estados Unidos "están haciendo para desencadenar otra guerra". La autora dice que esto la llevó a la decisión de permanecer en Rusia "para participar en la lucha común en bien de la paz y prosperidad de las naciones".

Annabella renunció a su cargo en la Embajada de los Estados Unidos el 27 de febrero del pasado año.

Bulganin arenga al ejército rojo

Londres, 23. — Radio Moscú informa que el ministro soviético de las Fuerzas Armadas, Bulganin, en una orden del día con motivo del trigésimo primer aniversario del ejército rojo, dice entre otras cosas: "Las fuerzas armadas soviéticas tienen que mantenerse infatigablemente dispuestas para el combate, a un nivel superior. El pueblo soviético debe estar seguro de que nuestro ejército, fuerzas aéreas y marina, velarán por la seguridad de la patria socialista".

Añade que los soldados, suboficiales, soldados y marinos "deben estudiar diligentemente la profesión militar y cumplir sin vacilación los reglamentos militares y órdenes de sus superiores, así como conocer a fondo sus armas y aumentar sus conocimientos". Dice también Bulganin en su orden del día que "al acometer esas importantes labores hay que inspirarse en la determinación de lograr nuevas victorias en la senda hacia el comunismo". — Efe.

Acusa a la Embajada norteamericana de haberse dedicado a especulaciones en gran escala, contrabando de mercaderías y monedas extranjeras y a grandes negocios de venta de ropa vieja y alimentos. "Me siento feliz y estoy contenta — dice — de que en este país haya nacido un hijo. Agradezco infinitamente la hospitalidad que me ha brindado generosamente la Unión Soviética". — Efe.

BEDELL SMITH NO ES ROPAVIEJO

Washington, 23. — El embajador norteamericano en Moscú, Walter Bedell Smith, en declaraciones que ha hecho en el hospital de Walter Reed, donde se halla desahucando, rechazó las acusaciones publicadas en la capital soviética en el sentido de que la Embajada norteamericana se hubiese dedicado a especulaciones en Moscú. Smith dijo que "no vale la pena considerar tales acusaciones".

Cuando se le pidió que comentara las afirmaciones contenidas en el libro publicado con la firma de Annabella Buker, ex empleada de la Embajada norteamericana en Rusia, según las cuales él había vendido grandes cantidades de la vieja ropa vieja, monedas de oro y relojes, Smith dijo que "esta pieza de ropa que llevó consigo a Moscú volvió a los Estados Unidos". "Desde luego — agregó — todas esas afirmaciones son falsas". — Efe.

N. de la R. — Nos perdonarán si nos convertimos al comunismo y el veterano diplomático terciemos esta pintoresca discusión sobre la ropa vieja del embajador, pero la verdad es que de todo esto se puede deducir que en Rusia se compra a elevados precios la ropa vieja de los extranjeros. Mal deben ir de paños menores y mayores los moscovitas para hacer tales adquisiciones, que en otro país no se concubrían. En cualquier parte se podría acusar a un diplomático, si ello fuera recusable, de donar sus trajes viejos a un sirviente, pero no de venderlos en el mercado negro, porque, no hay duda, en el mundo civilizado es difícil comerciar así con ropa vieja.

Se ha en Pronto

Rodas, 23 firmado el celebraban das, Dr. bulpa Las mesa los amarillos cías del Hote conversacione

PE DEL JEFE POR EL F DEL DE VAL

El entierro por los Min los Exterio

Madrid, 24. Casa Civil de Estado, marqués Santillán, ha ana la casa presar a la condonación cifra. UNA GRAN M

Madrid, 24. sus cinco y usado el entie los periodistas que de Vido ayer. El acto una imponente docto al que personas de sociales, de la prensa, de uso público, manifiesto las con que cont periodista.

También asmero de emp Español de Ce Cnado era ce pús de las puso en mar primer lugar pto de corog guraban las de la Prensa Madrid, Acad. la Guerrér, oche fuchte schie oficial Ministros de Justicia n Arajo. Y andez Cuasta Director Gener stantaba la Ministro de E marqués del representación Barcelona. En paraban los tros pariente lid, señor Mi dente de la s de la Va generales de la comora; de teatro, seño s Turismo. es de Vallé ayalde; direc ación de la edad General España e infu dades. Desde llego a la co dirigido a la artinez, don uelo. Las rudes que se te la presie rte de ellat Sacramento de los resu religias. ptura. — E

de los Propue

Propue

Propue

Propue

Propue

Propue